
Provincie WEST-VLAANDEREN   UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN 

Arrondissement KORTRIJK    DE GEMEENTERAAD    

Gemeente SPIERE-HELKIJN   

 

 Zitting van  19 december 2018 

 

Aanwezig: Walraet Dirk, Voorzitter – Burgemeester  

Vandevenne Rik, Deldaele Roger, Deloose Elza; Schepen; 

Claerbout Anaïs, Devos Vincent, Garmijn Martine, Seynaeve 

Conny, Van Den Driessche Gerda; Raadsleden; 

Lefebvre Wout, Algemeen Directeur; 

Verontschuldigd: Heslenfeld Marie; Raadslid 

 
De Raad, 
 
Gelet op het belastingreglement voor het weghalen en verwijderen van afvalstoffen en materialen gestort of 

achtergelaten op niet-reglementaire wijzen en/of plaatsen en/of tijdstippen dd. 20/12/2017; 

Gelet op artikel 12 van het ‘Materialendecreet’ (decreet van 23 december 2011 betreffende het duurzaam 
beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen); 
Gezien het feit dat de gemeente Spiere-Helkijn te klein is om de Gemeentelijke Administratieve Sanctie (GAS) 
in te voeren; 
Overwegende dat naast strafrechtelijk of bestuurlijk optreden of een GAS-boete de gemeente haar 
opruimingskosten kan verhalen op de sluikstorter waarbij het belangrijk is dat de vergoeding voor het 

opruimen van het sluikstort louter kostendekkend is; 
Overwegende dat het de gemeente vrij staat een reglement goed te keuren op basis waarvan zij haar 
werkelijke kosten voor de opruiming kan verhalen; 
Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 21/12/2017, op alle relevante bepalingen vervat in het gemeentedecreet 
en de nog niet opgeheven bepalingen van de Nieuwe Gemeentewet; 
Na beraadslaging in openbare zitting; 
 

BESLUIT met éénparigheid: 

 
Art. 1: Om het belastingreglement dd. 20/12/2017 voor het weghalen en verwijderen van afvalstoffen en 
materialen gestort of achtergelaten op niet-reglementaire wijzen en/of plaatsen en/of tijdstippen op te heffen 
met ingang van 1 januari 2019. 
 
Vanaf 1 januari 2019 wordt ten bate van de gemeente een retributie geheven op het uitvoeren van werken 

ten laste van derden, in casu het verwijderen van afvalstoffen en materialen gestort of achtergelaten op niet-
reglementaire wijzen en/of plaatsen en/of tijdstippen. 
 
Art. 2 : De retributie wordt als volgt vastgesteld: 

• Uurloon arbeiders 40 euro/uur 
• Uurloon administratief bediende 50 euro/uur 

• Voertuigen met bestuurder 80 euro/uur 
• Klein materiaal (luchtcompressor, waterpomp, stroomgroep, …) 15 euro/uur 

• Stort-, verwerkings- en milieukosten: volgens de overeenkomst met de verwerker 
• Andere kosten: volgens kostprijs aangerekend door de leverancier 

 
Art. 3 : Voor elke tussenkomst wordt de reëel gepresteerde tijd aangerekend. 
 

Art. 4 : De retributie is verschuldigd door de aanvrager of door diegene die de oorzaak is van de noodzakelijke 
inzet van personeel en materieel. 
 
Art. 5 : De retributie is invorderbaar onmiddellijk na uitvoering van de werken en op voorlegging van een 
invorderingsstaat. 

 

Waarvan akte, 

In Opdracht: 

De Algemeen Directeur,      De Voorzitter van de Gemeenteraad, 

(get.) LEFEBVRE Wout      (get.) WALRAET Dirk   

    Voor éénsluidend uittreksel: 

    Spiere-Helkijn, 

In Opdracht: 

De Algemeen Directeur,      De Voorzitter van de Gemeenteraad, 

LEFEBVRE Wout       WALRAET Dirk  


